

習近平：多向青年講述回歸前後故事 重陽節回信問候澳門長者 勉傳承愛國愛澳精神

香港文匯報訊 綜合記者馬琳及新華社報道，近日，澳門街坊會聯合總會頤駿中心長者義工組的30位老人給習近平寫信，講述了澳門回歸後的發展變化，表達了深為自己是中國人而驕傲的心情、傳承好愛國愛澳精神的決心。在中國傳統節日重陽節來臨之際，國家主席習近平10月6日給澳門街坊會聯合總會頤駿中心長者義工組的30位老人回信，向他們表示親切問候和勉勵，並希望他們多向澳門青年講一講回歸前後的故事，鼓勵他們把愛國愛澳精神傳承好。



■ 澳門街坊會聯合總會頤駿中心主任何慧珊（左一）、長者義工馬騰（左二）、長者義工陳玉蓮（右二）等向香港文匯報記者介紹與習主席書信往來情況。 香港文匯報記者馬琳 攝

習近平表示，作為新中國的同代人，你們見證了國家幾十年的滄桑巨變，親歷了「一國兩制」在澳門的成功實踐。你們說為自己是中國人感到由衷的驕傲，我相信這也是廣大澳門同胞的心聲。希望你們堅持老有所為、繼續發光發熱，多向澳門青年講一講回歸前後的故事，鼓勵他們把愛國愛澳精神傳承好，積極參與粵港澳大灣區建設，攜手把澳門建設得更加美麗。

主席曾提議 有書信來往最好

澳門街坊會聯合總會頤駿中心成立於2007年，是一家專業的老年人服務機構。2009年1月，時任國家副主席的習近平視察澳門期間，曾到中心親切看望。習近平在回信中表示，看到你們的來信，我想起了十年前在澳門同大家見面的情景。得知你們退休後熱心公益事業、生活充實快樂，我很高興。

「再次收到主席的回信好開心、好激動，這是我收到的最好的重陽節禮物。」香港文匯報記者昨日在澳門街坊會聯合總會頤駿中心見到長者義工陳玉蓮時，她仍難掩內心的喜悅之情。十年前，時任國家副主席習近平視察澳門到訪街坊總會社區服務大樓時，她曾有幸在現場。「主席當時很關心我們長者退休以後的生活情況，還提到以後可以多一點交流，大家有一些書信來往最好了。所以，在澳門回歸20周年之際，我們想向主席再次匯報一下我們的情況。」

主席那麼忙 還記得當初約定

此次信件起草者、長者義工馬騰向香港文匯報記者介紹，再次給主席去信的想法年初就有了，真正落筆是在中秋節，當時澳門各界喜迎中秋國慶的氛圍非常濃厚，到處是慶祝的彩燈，我們就很想把「一國兩制」下澳門回歸20年來的發展變化、人們生活的幸福富足告訴主席，也將我們身為中國人的自豪驕傲和傳承好愛國愛澳精神的決心告訴主席。

「沒想到主席這麼快就回覆了我們的信，感恩他那麼忙依然記得當初與我們書信來往的約定。」馬騰說，看到回信，我們所有義工都非常激動，也堅定了繼續做好義工工作的信念。

澳門街坊會聯合總會頤駿中心主任何慧珊向香港文匯報記者表示，能在重陽節這個特別的日子收到習主席的回信，深深感受到主席及中央政府對澳門長者的關心與關懷。近年來，政府和社會對長者服務都有很多支持，今後我們會繼續做好長者服務工作，同時也會謹遵主席的期許，向年輕人講述回歸前後生活的種種可喜變化，傳承好愛國愛澳精神。在融入粵港澳大灣區方面，街總去年底已在中山市設立了首個辦事處，下月還將在橫琴設立綜合服務中心。



■ 昨日上午澳門中聯辦主任傅自應（前排右四）親自把習近平主席的回信交到街總負責人及義工手中。
受訪者供圖

所羅門群島總理今起訪華

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日宣佈：應國務院總理李克強邀請，所羅門群島總理索加瓦雷將於10月8日至13日對中國進行正式訪問。訪問期間，索加瓦雷總理將出席2019年中國北京世界園藝博覽會閉幕式。

在中華人民共和國成立 70 周年之際，索加瓦雷致函國家主席習近平表示，在這喜慶吉祥的中國國慶日，我謹向習近平主席和中國人民致以最熱烈祝賀和最良好祝願。我深信，所中關係未來將得到進一步加強，讓我們共同努力，將兩國合作提升到新的高度，

造福兩國和兩國人民。



■昨日上午，太原艦從舟山某軍港解纜啓航，赴日參加

太原艦赴日參加國際艦隊閱艦

香港文匯報訊 據海軍官方微信公眾號「當代海軍」消息，應日方邀請，經中央軍委批准，昨日上午，東部戰區海軍某驅逐艦支隊太原艦從舟山某軍港解纜啟航，赴日本參加由日本海上自衛隊舉辦的國際艦隊閱艦式活動。

日本海上自衛隊每3年至4年舉辦一次國際艦隊閱艦式，這是中國海軍首次參加該項活動。閱艦式將於10月中旬在東京相模灣海域舉行，除日本海上自衛隊外，來自美國、英國、印度、澳大利亞、加拿大、新加坡等7個國家海軍的10餘艘艦艇將共同參加。

其間，太原艦官兵代表還將與日本海上自衛隊和參加活動的各國海軍官兵代表進行禮節性拜訪、艦艇開放、甲板招待會、體育比賽等軍事和文化交流，進一步增強了解互信、弘揚中國文化、傳播和平友誼。

海軍太原艦是中國自行設計生產的新型導彈驅逐艦，舷號131，2018年12月入列命名，該艦設計理念先進，集成化、信息化程度高，隱身性能好，具有較強的區域防空和對海作戰能力。2019年4月23日，太原艦還參加了慶祝人民海軍成立70周年多國海